



8月16日雨后,岳佰芹指挥两个孩子在收拾漏在地上雨水。

和你在一起

文/片 本报记者 刘铭 本报通讯员 张宪举

妻子高位截瘫卧病在床,
丈夫起早贪黑在外跑出租,
3岁的儿子在家照顾妈妈,
7岁的女儿放学后承担起所有家务,
尽管日子过得清贫,
但他们不离不弃,永远在一起……



小倩倩为病床上的母亲翻身换尿布。



7岁的小倩倩用稚嫩的小手提水。



为多拉客,吃点馒头咸菜喝点水,就是刘勇一顿饭。

前几天,市区阴雨连绵,刘勇一家四口挤在租来的10多平方米的破旧瓦房里,7岁的女儿倩倩和3岁儿子正在给卧病在床的妈妈按摩,刘勇则拿起洗脸盆接屋顶的漏雨。尽管如此,一家人在一起还是其乐融融。

10多年前,刘勇从开发区顾官屯镇胥寺村带着37岁的妻子岳佰芹,来到聊城市区打工。后来相继生下女儿和儿子,一家人仅靠刘勇微薄的打工收入过活。去年8月12日,一场雨后,岳佰芹帮同村一家租房邻居上房盖漏雨的房顶时,摔到房下的墙上,造成高位截瘫,从此再也下不了床。

岳佰芹出事,刘勇花了高

额的住院、医疗费,幸好妻子在农村老家参加了农村合作医疗,减免了部分医疗费,但还是欠下7万多元的债。对这个家庭来说,无疑是雪上加霜。

为了还债,为了给妻子治疗,为了供女儿上学,为了继续生活下去,刘勇咬紧牙关,跑遍亲戚邻居借了10多万元,买了一辆开了5年多的二手出租车,干起了跑车拉客的生意。刘勇没白没夜的拼命拉客,经常在车上吃点馒头咸菜,喝口水就糊弄过去一顿饭。

穷人的孩子早当家。刘勇早起晚归,儿子独自在家陪妈妈,成了妈妈的“小保姆”。女儿放学后,节假日,用她稚嫩的双手,把

做饭、洗衣、收拾家务、为妈妈按摩、换尿布等全部承担起来,以让爸爸腾出更多时间挣钱。

病床上的岳佰芹不忍心女儿为她受罪,常常偷偷流泪,还打算把女儿送给好人家,不耽误她读书。才7岁的女儿早已长大懂事,除了照顾妈妈和弟弟外,她常在空闲时外出捡拾矿泉水瓶子等拿回家,积攒多了就卖了。尽管很累很苦,她从未哭过,可是得知妈妈要把她送人时,她委屈地哭了,稚嫩的肩膀不停地抖动……

刘勇知道女儿的心意,他下决心:就是再苦再累,也不把女儿送人,他们一家要永远在一起。



想到艰难的生活,岳佰芹躺在床上常偷偷流泪。